

ИЗ ТАРТУ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

**СОТРУДНИЧЕСТВО РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА И ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ЯВЛЯЕТСЯ ПРИМЕРОМ УСПЕШНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ В РАМКАХ
РОССИЙСКО-ЭСТОНСКИХ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ**

14 ноября состоялся официальный визит ректора Тартуского университета господина Волли Калма, руководства университета и его Нарвского колледжа (Эстония) в РГПУ им. А.И. Герцена.

В рамках реализации финансируемого Евросоюзом проекта «Приграничный обмен опытом для повышения качества специального образования» с 21 по 25 октября делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с ректором В.П. Соломиным посетила Эстонию. Теперь ответный визит нанесли эстонские коллеги: делегация Тартуского университета и его Нарвского колледжа во главе с ректором Волли Калмом.

В начале визита состоялась рабочая встреча, в ходе которой В.П. Соломин поприветствовал Волли Калма в стенах РГПУ им. А.И. Герцена и очертил круг вопросов, который предстояло обсудить на совещании.

Тартуский университет представляли ректор Волли Калм, проректор по учебной работе Мартин Халлик, проректор по научной работе Марко Кирм, проректор по развитию Эрик Пуура, директор



Рабочая встреча руководства Герценовского и Тартуского университетов

по административным вопросам Андрус Лиинат, руководитель комплекса стратегии ректората Анника Тина, начальник управления международного сотрудничества Рееси Лепа, помощник ректора Сайма-Тиirmaа Орас, глава международного протокола Сирье Юпрус, директор Нарвского



В.П. Соломин и Волли Калм



Координационное совещание

колледжа Катри Райк. От Герценовского университета в совещании участвовали ректор В.П. Соломин, проректор по научной работе В.В. Лаптев, проректор по учебной работе В.З. Кантор, проректор по учебной работе В.А. Рабош, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов, начальник управления научных исследований С.А. Потачев, заведующий кафедрой физической географии и природопользования Д.А. Субетто, заведующий кафедрой управления образованием С.Ю. Трапицын, заведующий кафедрой геологии и геоэкологии Е.М. Нестеров.

Тартуский университет – вуз, с которым РГПУ им. А.И. Герцена сотрудничал и собирается сотрудничать в дальнейшем, – подчеркнул В.П. Соломин. Г-н Волли Калм поблагодарил Герценовский университет за партнерство в ряде проектов и отметил, что оно вносит значительный вклад в развитие эстонского вуза. Была подчеркнута значимость успешных совместно реализованных программ повышения квалификации логопедов, вызвавших позитивный отклик в Европейском Союзе.

Г-н Волли Калм подчеркнул: в настоящий момент Тартуский университет

готовит план развития, и для эстонского руководства представляют интерес разработки Герценовского университета, осуществленные, в частности, в рамках Программы стратегического развития.

В ходе встречи были обсуждены планы и направления сотрудничества. Представители обоих высших учебных заведений констатировали: наиболее перспективными являются реализация совместных образовательных программ, интенсификация академической мобильности, а также продолжение деятельности по повышению квалификации эстонских педагогов, для которых языком профессиональной деятельности является русский. Кроме того, впервые в числе приоритетных направлений сотрудничества была заявлена научная деятельность. Волли Калма заинтересовали проводимые в Герценовском университете исследования в сфере геологии и защиты окружающей среды.

Для гостей была проведена экскурсия по историческим зданиям университета.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»

ПАТРИ РАЙК, ДИРЕКТОР НАРВСКОГО КОЛЛЕДЖА ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



– Госпожа Райк, в чем Вы видите сильные стороны сотрудничества с Герценовским университетом? И каковы перспективы проекта повышения квалификации логопедов, который имел, без преувеличения, общеевропейский резонанс?

– У нас в Эстонии Герценовский университет известен, прежде всего, как лидер в сфере подготовки высококвалифицированных педагогов. 20 процентов наших общеобразовательных школ – русскоязычные, и большое количество эстонских русскоговорящих педагогов получили образование именно в РГПУ им. А.И. Герцена. Сотрудничество Герценовского и Тартуского университетов длится уже пятнадцать лет. Через год на базе Нарвского колледжа мы планируем открыть факультет, где в течение семестра можно будет обучаться преподаванию своего предмета на иностранном языке. Сейчас ведутся переговоры о том, чтобы доступ к обучению по этой программе студентов Герценовского университета был максимально открытым. Повышение квалификации эстонских логопедов – это тот проект, которым мы действительно очень гордимся. Логопед – профессия, где знание языка играет определяющую роль, поэтому помощь Герценовского университета именно в этой сфере так важна для нас. РГПУ им. А.И. Герцена организовал долговременный курс повышения квалификации для наших логопедов. Мы очень заинтересованы в изучении вашей системы подготовки специалистов, а также в сотрудничестве, возможно, в сфере сетевых программ и повышения квалификации специалистов на базе обоих университетов.

МАРКО КИРМ, ПРОРЕКТОР ПО НАУЧНОЙ РАБОТЕ ТАРТУСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



– Господин Кирм, насколько возможна, на Ваш взгляд, реализация магистерских программ РГПУ им. А.И. Герцена совместно с Тартуским университетом?

– Развитие любого университета невозможно без хороших международных взаимоотношений, Тартуский университет не исключение. И я думаю, что реализация совместных магистерских программ – это одно из самых перспективных направлений сотрудничества. С другой стороны, я понимаю, что это очень непросто. Но когда присутствует обоюдное желание, всё становится более открыто и доступно. У нас уже есть удачный опыт сотрудничества с Финляндией в этой сфере, надеюсь, что с РГПУ им. А.И. Герцена также всё получится.